
1 

 

 

 会議議事録  

 

（１）会議の名称、開催日時等 

件 名 令和７年度 第２回 美瑛町社会教育委員会議兼公民館運営審議会議兼生涯学習推進委員会議 

日 時 令和７年８月７日（木） 午後６時 ～ 午後７時３０分 

場 所 美瑛町町民センター ２階 第３・第４会議室 

出席者 

委 員 深川尚紀、村上恭平、三野雅司、佐藤憲明、笠原 裕介、岡崎一佳 

教育長 鈴木 貴久 

事務局 課長 才川健一、文化振興係長 原子雅史 

傍 聴 可能   傍聴者数：０名 

問合先 美瑛町文化スポーツ課 担当：原子   電話：０１６６-９２-４１４１ 

 

（２）議事 

議  題 

１ 開会 

２ 町民憲章朗唱 

３ 教育長あいさつ 

４ 委員長あいさつ 

５ 議題 

 ・教育長より社会教育委員長へ諮問 

 ・中期計画策定への今後の取り組みについて 

（５） 

７ 閉会 

議事内容 

 

事務局 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

事務局 

 

 

鈴木教育長 

 

 

 

 

１ 開会 

定刻になりましたので、令和６年度第２回社会教育委委員会議兼公民館運営審議会議兼生涯学

習推進委員会議を開会します。なお、本会議には、山下礼子委員、河村将寿委員、宇野佳子委

員、髙橋良彦委員から欠席の連絡を受けております。 

 

２ 町民憲章朗唱 

はじめに、町民憲章の朗唱を行います。 

町民憲章朗唱 

 

３ 教育長あいさつ 

続きまして、教育長あいさつ。 

鈴木教育長お願いいたします。 

 

改めまして皆様、こんばんは。開会にあたりまして一言ご挨拶申し上げます。午前中からの

雨で今日一日気温が下がり、穏やかでとても過ごしやすい一日となったところでございます。

皆様にはご多用の中、またこれからも日中暑い日が続くと思われますが、本年度２回目となり

ますこの会議に出席いただきました。感謝申し上げます。ありがとうございます。 
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事務局 

 

 

三野委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

また日頃より本町の生涯学習事業などに対しまして、深いご理解とご協力、そして貴重なご

意見を頂いておりますことに、重ねてお礼申し上げます。昨年この会議で 2 期 2 年ということ

で、改選年でスタートしまして、今年度春に教職員の方の人事異動がありまして 3 名の方変わ

られております。どうぞ委員の皆様、本年はどうぞよろしくお願いいたします。本町の社会教

育に求められている事としまして、今、今日の新聞でも全国で日本の人口が少なくなってい

る、ということでございます。美瑛町でも少子化、高齢化が進んでおります。そんな中におい

ても多くの町民の皆さんの声を聞いて、生涯学習を進めていかなくてはなりません。そのため

に地域の資源、人材などを活用して充実、その実施に努めるべきだと思っておりますので、ど

うぞ委員の皆様方には本町の社会教育活動がよりよく図られますよう、良いアイディアをたく

さん頂戴したいということでお願い申し上げます。本日の会議ではご案内の通り、本年度で第

10 次の社会教育中期計画、令和 3 年から令和７年までの 5 か年計画が、その 5 年が経過すると

ころであります。今年が最終年となります。次期計画、5 年間ですけれども、第 11 次の計画に

向けまして、皆様方には大変お忙しい所ではございますけれども、策定の取りまとめをお願い

したいと思っております。その中では出来る限りこれまでの成果と課題を検証して、関係団

体、関係機関の皆様方のご意見もいただいて、十分に配慮して進めてほしいと思っておりま

す。また、他の関連する計画もありますので、こちらとの整合性も計っていただきたいと思っ

ております。結びになりますけど、本日はお集りの皆様方のますますのご健勝と御活躍をご祈

念もうしあげまして、誠に簡単ではございますけれども、開会にあたっての私からの挨拶とさ

せていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

  

４ 委員長あいさつ 

続きまして、委員長あいさつ。 

三野委員長お願いいたします。 

 

それではご指名いただきましたので、改めまして皆さんこんにちは。今教育長からも話があ

った通り、今年の夏はちょっと暑いです、いつもより。何か、詳しい事は聞いていませんが、

農家の方 1 週間か 10 日ぐらい早いんじゃないかということで秋が早くなりそうな気がします

ね。 

さて、教育長からも話がありましたように、中期計画の今回が第 11 次ということになりま

す。5 年ごとの計画でこの計画に関しましては、全国の市町村北海道は 179 市町村ですが、全

てやってます。どこの市町村も。全国の市町村も全てやっています。 

資料に書いてある様に、令和 8 年からの 5 年間を今回策定という事になります。社会教育の

委員の皆様におかれましては、何かはっきりわからんな～という所もあるかと思うのですが、

これがすごく大事な仕事の一つです。これに基づきまして、資料に出ている行事等を教育委員

会、文化スポーツ課の方で年間の色んな行事を策定します。 

今回のこの機会に皆様が策定に携わって、社会教育について今一度考えていただければと思

ってます。よろしくお願いいたします。 

 

それでは続きまして５の議題へいきたいと思います。 
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事務局 

 

岡崎委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

岡崎委員 

 

 

事務局 

 

 

 

副委員長 

 

 

 

 

 

深川委員 

 

 

 

 

 

 

 

５ 議題 

（１）第１１次美瑛町社会教育中期計画の策定について 

・教育長より社会教育委員長への諮問 

～鈴木教育長より三野委員長へ諮問書を手渡す～ 

 

・中期計画策定への今後の取り組みについて 

～資料により事務局説明～ 

 

 それでは質疑応答に移ります。 

  

今回行うアンケートは中期計画に実施してほしいものとか、施設の使い方とかそういう事に

関して書いてありますが、この中期計画に関するものだけの内容ですか？普段施設を利用して

いる人が思っていることの意見がここに書かれていたらそういうことはこの計画だけではな

く、町の方に反映されたりするのでしょうか？ 

 

設問的には今回の計画について関連することが重点的に書かれています。ある程度の自由回

答欄がありますので、そこにご意見を書ける様になっており、このアンケートの結果は中期計

画の他に取りまとめを行う文化スポーツ課においても反映する事はあります。 

 

スポーツセンターを利用している方で守衛さんに言われで疑問に思った事とか、そういった

ことを書ける部分があればいいのにと思って質問してみました。 

 

現場で起こっている事についてはその都度、現場で対応したり、文化スポーツ課に報告が上

がってきたもので対応できるものや回答できるものについては対応しております。設問的に的

にも自由回答欄はあるのでそちらにご意見等を書いていただければと思います。 

 

いいですか？あの、アンケート、今回すごく重要だと僕は思います。前の 5 年間とこの 5 年

間の間にもう世の中の環境が新しいものがでてるんですね。で、それが生活者の中に当然しみ

込んでますから、相当違う結果が出て来る可能性があると思います。しっかりとやってもらい

たいですね。 

 

 あの先ほどの委員長からもあったと思うんですけど、私も 5 年の中でコロナがあった時にそ

の前と今って大きく変わってると思うんです。であれば、こうもっと幅広くアンケートを拾っ

た方がいいんじゃないかな、町民の方にと思ったんです。ただかたやアンケートをとるってい

う事は集計をしなければいけない、手間があると。これもやっぱり相当な労力がかかるってこ

とにって考えた時に、ペーパーレスじゃないですけどやっぱりこう電子の力を使ってアンケー

トをとれないかなと。そうすればもっと対象も広げることができるなっていうのと、その、児

童生徒保護者の方にも配布するってことで、この配布も学校の方を通して配布すれば郵送代も

かからないなってなれば、学校も協力できるかなって。そういったところをうまくこうやれ

ば、もう少しこう幅広に取れたり、郵送代もカットできたりっていう事を考えました。 
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事務局 

 

 

 

三野委員長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

事前にアンケートやりますっていうのがあれば、私も校長会から代表で来てるので校長会の

中で社会教育のアンケートがあると。で、各学校で協力をお願いしたいと、そういう確認を取

れればあとはそのままで行けると思います。 

 

ご提案ありがとうございます。今回はご提案いただいた通り、校長会へお願いをし、学校単

位でご協力いただき、児童・生徒向けアンケートについて、小学校４年生以上、中学生までの

皆さんの幅広い意見を聞いてみたいと思います。 

 

いいんじゃないですか？今日はとりあえず顔合わせでこうやって動きますよっていうのがわ

かってもらえればいい訳ですから。次回以降アンケートを基に各章を詰めていくという事にな

るという事で。 

では、次にいってください。 

 

（２）その他 

出会いふれあい祭りについて、出欠の提出がまだの方は提出お願いいたします。 

以上となります 

 これで第２回社会教育委員会を終了いたします。 

 

 

 

以上 
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